
Protokoll der 3. Kindergemeinderatssitzung 

 
Datum:  16.09.2024 
Ort:   Grundschule Hauptmannsgrün 
Beginn:  14.00 Uhr 
Ende:   16.00 Uhr 
Anwesende:  Luise, Ella, ChrisƟan, Mathilda, Greta, Frau Dick, Melanie (Leiterin des 

Kindergemeinderates), Frau Magwas (BundestagsvizepräsidenƟn) 
 

Tagesordnungspunkte: 

1. InformaƟon zu laufenden Projekten: 
 Projekt Naschwiesen: 
 Das Projekt wurde erfolgreich abgeschlossen und erste Früchte konnten bereits von 

Bewohnern genascht werden. Es gab viele fleißige Helfer und tatkräŌige Unterstützung durch 
den Bauhof und die DorfgemeinschaŌ 

 Eine Beschilderung zur Erklärung und Bezeichnung wurde ebenso umgesetzt 
 

 Sachstand zur Umsetzung der Rutsche in Heinsdorfergrund 
 Die rote Rutsche wurde auf dem Spielplatz in Unterheinsdorf installiert und wurde am 10.09. 

offiziell eingeweiht. 
 Die Finanzierung erfolgte durch den Verkauf von Losen und Sachspenden. 

 
 MüllsammelakƟon 19.06.2024 
 Die zweite MüllsammelakƟon wurde erfolgreich am letzten Schultag vor den Sommerferien 

durchgeführt. Die Beteiligung war geringer als im Vorjahr – vermutlich durch die startende 
Urlaubszeit 

 Für das nächste Jahr soll die Planung in Zusammenarbeit mit der Schule erfolgen 
 

 U18 Wahl am 11.08.2024 
 Insgesamt nahmen 28 Kinder und Jugendliche an der Wahl teil. 
 Die Auszählung der SƟmmen erfolgte im Hort mit den Kindern zusammen 
 Wahlergebnis: Die Partei „Die Linke“ erhielt mit 9 SƟmmen die meisten SƟmmen 
 Durch diese AkƟon hat der Kindergemeinderat zwei Gutscheine im Wert von 100 € erhalten 
 Die Gutscheine wurden vorerst „auf Halte“ genommen, bis eine endgülƟge Entscheidung 

getroffen wird (Ideen zur Verwendung waren: für den Bau des Dorfgartens verwenden, das 
Geld sparen, die Gutscheine in die Tombola legen, eine Kindergemeinderatsparty 
veranstalten) 
 

 Durchführung der Kindertombola zum Weihnachtsmarkt 
 Für den Adventsmarkt soll wieder eine Kindertombola organisiert werden. Die genaue 

Vorgehensweise wird zum nächsten Treffen besprochen. 
 Mögliche Projekte, die durch die Einnahmen unterstützt werden könnten: 

 Bau eines Volleyballplatzes am Mühlteich  
 Errichtung einer TischtennisplaƩe am Mühlteich  
 KleƩergerüst am Mühlteich  

 



 Projekt Dorfgarten 
 Großes neues Projekt geplant in Unterheinsdorf mit dem Ziel einer 

generaƟonsübergreifenden BewirtschaŌung und Nutzung von bspw. einer Chillecke für die 
Jugend, Beete und Sitzgelegenheiten für Senioren, Hühnern im Hühnerstall, dessen 
Betreuung der KleinƟerzüchterverein und der Kindergarten „Spatzennest“ übernehmen 
möchte. 

 Startkapital in Höhe von 10.000 € ist bereits vorhanden 
 Der Dorfgarten wurde für einen WeƩbewerb der BundestsƟŌung DemokraƟe und Bildung 

nominiert und gehört zu den drei sächsischen Finalisten. 
 Preisverleihung dazu findet am 22.11.2024 in Berlin staƩ. 

 
2. InformaƟonen von der Kinderbürgermeisterin Luise 

 
 Der Kindergemeinderat ist von Frau Magwas eingeladen, ihr Büro sowie den Bundestag in 

Berlin zu besichƟgen. Die Ausfahrt ist für den 21.11.2024 geplant. 
 

3. InformaƟonen von Frau Magwas 
 

 Frau Magwas berichtete über Ihre Arbeit und bedankte sich für das Engagement des 
Kindergemeinderates. 

 Sie betonte, wie wichƟg es ist, dass Kinder Verantwortung übernehmen und Verantwortung 
bekommen. 

 Sie lobte die tollen Ideen und Projekte des Kindergemeinderates und ermuƟgte dazu, 
weiterzumachen. 

 Sie empfahl die Webseiten kuppelgucker.de und mitmischen.de als informaƟve Portale für 
Kinder und Jugendliche, um mehr über PoliƟk zu lernen und um sich einzubringen 
 

4. InformaƟonen von Frau Dick 
 

 Der Ausbau der Aula in der Schule läuŌ im Zeitplan, Elektriker sind derzeit im Einsatz. 
 Es werden eine Ausgabekühe und eine Kinderküche für das Ganztagsangebot „Kochen und 

Backen“ nächsten Schulhalbjahr eingebaut 
 KooperaƟonspartner stehen in Startlöchern:  

o Seiler Schimpfermann, Marienhöher Direktvermarktung, Kartoffel-OeƩel, 
Direktvermarkter Wolfgang Löffler, KooperaƟon mit unserer Bäckerei ist noch in 
Planung 

 Neuer Gemeinderat ist konsolidiert  
 Radwegfest war ein großer Erfolg, unterstützt von unseren örtlichen Vereinen 

 
5. Kinderfragestunde 

 
 Ist ein Ponyparkplatz am Spielplatz für Franzi Gruschwitz am Spielplatz in Oberheinsdorf 

möglich? Franzi benöƟgt Ringe, wo HalŌer eingehängt werden können 

Im Anschluss führten wir Frau Magwas durch unsere tolle Grundschule. 

Der Termin für die nächste Sitzung wird noch bekannt gegeben. 

Protokollführer: Greta Herrmann 


